

ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

Οι διατηρητικές καταστάσεις και ποιοτικές, εν γένει, εις την περιοχή του βορείου λιμένος της πόλεως μας συμπολιταί, δι' έκτενους όμοιότητες το όποιον υπέβαλον πρό τινων ήμερών εις τον κ. Νομόρχην και τους λοιπούς θύοντες ύπογραμμίζουν τον κίνδυνον της τελείας άπονεκρώσεως που απειλεί το τμήμα αυτό, έφ' όσον ούδαμώθεν καταβάλλεται μέριμνα προς αξιοποίηση του και προς ζωογόνηση της έμπορικης του κινήσεως. Έρρημοίται, σόν τώ χρόνω, το πρόσ βορράν τμήμα της αγοράς, διά να εμφανίσει θέαμα άσφυκτικής συμφορήσεως το νότιον τμήμα της, με όλα τα κακά που συνεπάγεται αυτή, ήτοι: υπερτίμησιν της έπαγγελματικής στέγης προς όφελος πέντε - έξι ιδιοκτητών, υπερτροφικήν ανάπτυξιν έλαχίστων έμπορικων έπιχειρήσεων κατεχουσών καιρία πόστα, συμφορμών των έπαγγελματικών ειδικοτήτων (φαράδικα και όπωροπωλεία μεταδό φαρμακείων και καταστημάτων ειδών πολυτελείας) δυσχέρειαν και συνωστισμόν εις την κυκλοφορίαν κ.τ.λ. κ.τ.λ. Η αγορά της πόλεως μας, με άλλους λόγους, έχει καταντήρησιν άμπελι έξοφραγο, όπου ό καθείς είνε έλευθερος να έγκραθιστήν την έπιχείρησιν του όπου του φαίνεται βολικώτερα και έπωφελεστερα, άδιαφόρος προς την φύσιν και το ποίον της. Ουδείς ποτε έσκέφθη δι μέσιν εις την κεντρικήν άρτηρίαν της αγοράς δέν έχουν θέσιν βιομηχανία και βιοτεχνία χρησιμοποιούσιν μέσα λειτουργίας προσβάλλοντα την εύκομιαν και την εύπρεπειαν και προσδίδουσα ψήν άθιγγανούπώλεως εις μίαν πόλιν ή όποια θέλει να άναπτύχθαι και τουριστικώς. Το θέμα, είνε, καθ' ήμεις, σοβαρότατον και πρέπει να άσχολησθαι άνευ χρονιρίβης τους άρμόδιους, όλους τους άρμόδιους ό όποιοι χειρίζονται ύπευθύνως τους διαφόρους τομείς της δημοσίας ζωής της πόλεως. Έν τώ μεταξύ, χωρίς διαταγμούς και έπιφυλάξεις, πρέπει να τεθούν εις έφαρμογήν άμέσως όρισμένα μέτρα τα όποια ύποδεικνύονται εις το ύπόμνημά των ό καταστηματαρχαί του βορείου τμήματος της αγοράς, όπως ή μεταστάθμισις των αύτοκινήτων συγκοινωνίας της βορείας πλευράς της νήσου και των προς αυτήν προαπειών εις Έπάνω Σκόλαν και ή προοιμιένισις των άργούντων ύποστροφών και των αύλειτικών εις τον βορείον λιμένα ύποστροφών άπισκευαζόμενων, μέχρις έκτελεσεως των προβλεπομένων ύπό του νέου προγράμματος της λιμενικής Έπιτροπής μονίμων διαμορφωτικών έργων.

Αποτελεί τραγικήν ειρωνίαν διά τον τόπον μας—τόν όποιον μοστίζει μία άνευ προηγουμένου οικονομική κρίσις όφαιλομένη εις τόν έκμνησισμόν του παραγωγικού τού εισοδήματος όλοκληρού διέτας—το γεγονός δι' έξαπέλευσιν διαγμών έναντιον των πολιτών του — ό όποιοι βράβησαν να έχουν από χρόνια εις την κατοχήν των ένα ραδιοφωνικόν δέκτην — το χαριέστατον Ίδρυμα Ραδιοφωνίας των Αθηνών που κατ' εύφημισμόν άποκαλείται «Έθνικόν». Η έπιχείρησις ή όποια είνε άποκλειστικός διαφημιστικός πράκτωρ του εθρικομένου εις την έξουσίαν κομματικού συγκροτήματος — προσφέρουσα την ήλιθιαν κομματικήν προπαγάνδα της άνάμικτον με πάσης λογής μουσικής χυδαϊότητας από «δίκους και έκλογήν» των νουαίνων της άθηναικής γειτονιάς και διαφόρους άλλας θεατροφιλολογίας σαχλαμαρολογίας, έχει την άπαιτησιν να έσπαράττει στατικώς από τους κατοίκους της έλληνικήν έπαρχίαν ειλώτας τάς δαπάνας του ραδιοφωνικού της όργιου, άδιαφόρος αν άκούεται ή δέν άκούεται, ή άκούόμενος προκαλεί τον ακατάσχετον έμετον των άκούοντων ό τρισάθλιος πομπός της. Και πρέπει να ύπογραμμοθί άκόμη το γεγονός δι' τον πενόμενον λαόν της Μυτιλήνης έπρωτοδιαλέξαν ό λιπαροδίαται ττρόφιμοι του Ραδιοφωνικού Σταθμού των Έρέδων για να έφαρμοσούν τα καταναγκαστικά μέτρα έσπαράξεως καθύπερθε των συνδρομών. Έάν τοιοδτον τί άπετόλμων— έπι παραδειγματί—στο Μωριά, θα έδέχοντο... φορτωμένους έπι άραμπά τους άπεισταμένους των έντός 24 ώρών.

Η ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΕΙΣ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΔΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΝΙΣΤΙΑΣ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΕΛΑΙΟΥ

Υπό την προεδρίαν του Δημάρχου κ. Αποστόλου συνεκλήθη την εσπέραν της παρελθούσης Τρίτης εις το Δημαρχεϊον εύρεία σύσκεψις των εκπροσώπων των όργανώσεων και όργανισμών της πόλεως μας προκειμένου να ληφθούν άποφασίς έπί των φλεγοντων, αυτήν την στιγμήν θεμάτων του έξηλεκτρισμού της Λέσβου και της «τυποποίησης» του έλαιού.

Εις την εισήγησιν του έπί του θέματος ό κ. Αποστόλου ειλεν ότι είνε εις όλους γνωστή ή σημασία του έξηλεκτρισμού δια την προαγωγήν της οικονομίας του νησιού μας και δια την βελτίωσιν του οικονομικού επίπεδου των κατοίκων της.

Διά την «τυποποίησην» ό κ. Αποστόλου ειλεν δι' το μέτρον αυτό σημαίνει καταστροφήν δια τους έλαοπαράγωγους και κατά συνένασιν δια την Λέσβον ή τις έξαιριείται άπ την έλιαν.

Ό κ. Λαλέλης δηλώνει ότι καίτοι προσωπικών έπαφών του μετά των κ. κ. Παλαλή γούρα και Μάρτη εις την συνέλευσιν των προεδρών των Έπιμελητηρίων εις Αθήνας δι' έπιστάσιν ότι ή κυβερνήσις δέν άντιμετώπιζει συντόμως έπιφορμωμένην έννοιαν τιμολογίου δια τής νήσου.

Ακολουθούς δίδεται ό λόγος εις τον νομικόν σύμβουλον του Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων κ. Κόρακιν όστις, κατ' έντολήν του Συνδέσμου έμελέτησε από πάσης πλευράς το ένεργειακόν πρόβλημα της Λέσβου.

Ό Συνδέσμος Δήμων και Κοινοτήτων Λέσβου, ειλεν ό κ. Κόρακιν, έστειν ως μίαν από τας πλέον βασικάς έπιδωξίς του τον έξηλεκτρισμόν του νησιού μας. Να ύπάρξει άφθονο και φηινό ρεύμα διά να χρησιμοποιηθί εις τήν κίνησιν των έργοστασίων δια την κατεργασίαν της έλιάς, και των ύποκαϊόντων της, εις τήν γεωργίαν και την άρδευτικήν καλλιέργειαν.

Έκ της μελέτης του Ιδρυτικού νόμου της Δημοσίας Έπιμελητήσεως Ήλεκτρισμού (ΔΕΗ)

προκύπτει σαφώς δι' ή έπιχειρήσις αυτή ήτις είνε έντολοκόμος του κράτους δια τον έξηλεκτρισμόν της χώρας και έχει προκρίθαι μετ' ήχημα του έλληνικού λαού (χρηματία του Σχεδίου Μάρσαλ, του προτύπου λογισμού και των Ίταλικών έπανορθώσεων), ή ΔΕΗ έχει ύποχρέωσιν να έξηλεκτρίσει και τας νήσους.

Εις τα άναγγελθέντα ήδη κυβερνητικά μέτρα δια την καλύτερωσιν ενίαις τιμής ρεύματος δια την Ήπειρωτικήν Έλλάδα, παρατηρείται το άστονον και έντελώς άδικον φαινομένον να χρησιμοποιούνται δύο μετρα και δύο σταθμά διά την Ήπειρωτικήν και την Νησιωτικήν Έλλάδα.

Είται, συνεπώς, ζήτημα άγώνος των νησιωτών να ζητήσουν την ίδίαν μεταχείρισιν με την Ήπειρωτικήν χώραν και να επιτύχουν την ένίαιαν τιμήν.

Έπείαν αυτού έρωσ ό Σύνοδος Δήμων και Κοινοτήτων μελετά το πρόβλημα του έξηλεκτρισμού δια κεφαλαίων της ΔΕΗ και ως πρώτον στάδιον έζει άποφασισθί ή έξουσία των ύπογειων ύδάτων της νήσου δια την ποισιτικήν καλλιέργειαν, με την χρησιμοποίησιν ήλεκτρικής ένεργείας.

Πάντως τα στοιχεία που ύπάρχουν μέχρις ώρας, πείθουν ότι είνε άσπιρόν και διά την Έθνικήν Οικονομίαν και διά την ΔΕΗ να προταθί εις το πρόγραμμα έξηλεκτρισμού ή Λέσβος ήτις είνε δυνατόν να άπορροφήσιν ήλεκτρικήν ένεργείαν 5-6 φορές περισσότεράν της. Δέν είνε μάτια «όόιας» όπως θα ύποθέσει κανείς. Εί να έξουσία και διαπραγματικά. Δέν μπορεί να είνε κανείς άπολύτως βέβαιος αν πιστεύει σ' άλήθεια έκείνα που λέει ή άν ύποκρίνεται.

Όσο είνε ασιγμή: που σου δίνει την έντύπωσιν ότι πιστεύει πραγματικά στους παρθέστους, τους άσυνάρτητους και Σύβυλλικούς όραματομούς της. Και έκείνον που την ένδιαμείρει περισσότερο, —εριστότερο ίσως και από τους όβελούς των πιστών που προσερχονται—είνε να συγγενταί νει γύρω της το θαυμασμό και το θρησκευτικό ή καλλιτεμα—το δευσιδαιμονικό δένος που έμπενει σις άφρα όρες της.

Η έκκλησούλα της ειλ ε κατ'ά το ήμισυ ναός και κατ'ά το ήμισυ σπίτι. Μυρίζει κεριά και κήρα, μωξ με μωξοδίες φαγητού και κρηββατοκομιμας.

Η καλογρια είνε εύχρηστικήν να μιλά ώρες, να λέει για τον «Χριστέ» που είνε μικρό και την τριβά άπ' την ποδιά και την φωνάζει «άγα πη». Με το «Χριστέ» ειλ λέγει μωξ και περνούσιν τς ώρες των. Το «Χριστέ» τή ένεφανισθή, πριν πολλα χρόνια, δέν θυμάται ποσιν, ίσως πουν χρώσε άπ' τον άνδρα της. Κι' άπο τότε δέν έφυγε ποίε.

Μόνον μια φορά. Τότε που έφανισθήσαν σάν μεγάλος άνδρας και τής ειλπε να τον ακολουθήσει και την πήρε στα όσφυά, μωξ σέ μια μεγάλη κουβουα. Και την πήρε μερσοσά στο Θεό. Έβεις καθότιν μερσοσά σ' ένα γομφείο και δέ σήκοε κεφάλι «ούτις και ή Φειδερίκη να πήγαίνε μερσοσά του».

Ήταν τόσο όμορφο έκεί έπάνω κ' ειλε τόσο φώς, φώς, φώς. Άλλα έκείνη ήθελε να γυρίσει πίσω στην έκκλησούλα της. Κι' ό Χριστός ζήησε άπ' το Θεό παρτασθή ζώη; γι' ατήν και κείνος οέχτηκε και έγαψε και στο τεφτέρι του και ύστερα τή: βάλαν στην κούρσα και ή κούρσα... σφραγισμένη άπ' την έφερε πίσω στή γη και την άπέβρασε στή... Χωσάφια.

Οι γυναίκοδες τής: παράς άκούγαν με κατανύξιν και άνασταγμένους όλα αυτά και σταυροκοπούσαντας άδικόποτα. Το ίδιο έκανα κ' έγώ ως που ήλθη την εσθή της και έφυγα.

Ό, κ' άναθι διατίρησιν έντύπωσιν σ' αυτή, είνε τα μάτια

από όσην είνε δυνατόν να άπορροφήσιν ή Ήπειρος, έπι παραδειγματί.

Ό κ. Χαρ. Μπίνος δήει άκολούθως δι' ότι να δοθεί ένθινό ρεύμα εις τας νήσους άρκεί να έπιβρυνθί κατά δύο λεπτά το παρεχόμενον ρεύμα εις την ύπόλοιπην χώραν.

Τομακισθείσης της συζητήσεως έπί του θέματος ό κ. Θ. Δευκίας ειλεν ότι το δικαίον μας και τ' έπιχειρήματα μας είνε άκαταμάχητα. Άλλά διά να γίνον σερβιστά δέν άρκεί να τα προβάλωμεν με διαμαρτυρία, τηλεγραφήματα και ψηφοματία συνεδρίων τα όποια συνέχρονται και αυλούνται εγκυκαταλείποντα την λύσιν των προβλημάτων εις την τύχην και την καλήν διάθεσιν των άρμόδιων. Χρειαζείται να ευρεθί τρόπος περισσότερο σταθερός, μονίμου και άποφασιστικής άναμετιοπίσεως των πραγμάτων.

Έν τέλει έπρότεινε όπως συσταθόν δύο Έπιτροπάς, μία δι' έκαστον εκ των δύο φλεγοντων ζητημάτων, ό όποιαί άφού έξανέλησαν όλα τα άλλα μέσα και έεργάσι δια να έλαοκοπήσιν το δικαίον του τόπου, θα συναγείονται και θα κινήσονται τελικώς τον λαόν εαν παρσιτέι άνάγκη.

Η πρότασις του κ. Δευκίας έγένετο όμοφώνως δεκτή.

Ακολουθούς ή συζητήσις έπροχώρησε εις το ύέμου της «υποτιμώσεως» του έλαιου. Όμιλήσαν οι κ. κ. Κανσ. Β. Σοιάνης, Χαρ. Μπίνος, Τ. Λαλέλης, Ν. Κουρτζής και άλλοι ύπογραμμίζοντες τον κίνδυνον του όποιον διατρέχει ή έλαοκοπήσιν εκ της έπιδικωμένης άπεισύνωσής της από την έσο ερήκην άγοράν.

Ό Διευθυντής άέγνωνσε έπιστολήν του βουλευτού κ. Γαλιούρη, δικαιολογούντος την μη προσελευσίν του εις την σύσκεψιν και συνιστώντος όπως άποσταλούν έπιστόλμας τήλας προς την Βουλήν και την κυβερνήσιν εκ μέρους όλων των τοπικών όργανώσεων, ίνα ένισχυθόν οι βουλευταί του τόπου κατά την έπιμετρήσιν (όπου χόες) συζητήσιν εις την Βουλήν της έπερωτησεως των έπί του θέματος.

Κατά την σύσκεψιν παρετηρήθη ή άπουσία αντιπροσώπων της Ένώσεως Συνταξιωματών, καίτοι αυτή έκλήθη να μετάρχει, άπερισπασθή δε όπως κληθί ατή εις νέαν σύσκεψιν προς συντισισμόν του άγώνος κατά της κυβερνητικής έπι του έλαιου πολιτικής.

Έν τέλει συνεκρο ήθησαν δύο Έπιτροπάς άγώνος. Η μια δια το ζήτημα της ήλεκτρικής ένεργείας και ή άλλη δια το έλαιον. Η πρώτη έπιτροπή ειλ εκ του δημαρχου κ. Αποστόλου, του κ. Χρ. Κόρακιν, ως έκπροσώπου της Ένώσεως Δήμων και Κοινοτήτων, του κ. Νελ. Κουρτζή ως έκπροσώπου του Έπιμελητηρίου και δύο μελών έκπροσωπούτων του Έπαγγελματικού Έπιμελητηρίου και δύο μελών έκπροσωπούτων του Έπαγγελματικού Έπιμελητηρίου Κακαδέλλης, Πρόδός Γεωργιακού Κέντρου Γατιάς, Πρόδός Συνδέσμου Βιομηχανικών Κουρτζή, Πρόδός Συνδέσμου Έλαοκομηματων Μπίνος, Πρόδός Όμοσπονδίας Βιοτεχνιών Ίσιδώρου, Πρόδός Έμπορικου Συνδέσμου Νικολαΐδη, Πρόδός Ένώσεως Έμπορικών Έλαοκόδων Βοστανής.

Η δεύτερη Έπιτροπή καθήκοντα ειλ εκ του δημαρχου κ. Αποστόλου, του κ. Κ. Βοστανή, του κ. Χ. Μπίνος, δύο έκπροσώπων της Έπαγγελματικής και εργατικής τάξεως και τριών ύποδιετηρησών από την Ένωσιν Συνταξιωματών ή όποια δέν μετείχε εις την σύσκεψιν. Λόγω άπουσίας του προεδρου της κ. Π. Κεμερλή, ειλνομομένης εις Αθήνας.

Συμφώνως προς τα άποφασισθέντα άποστέλλη προς τον Πρωθυπουργόν, τον ύπονορχον Έμπορικόν, τον Πρόεδρον της Βουλής, τον Άρχηγόν των κομματων και τους βουλευτάς Δέβυ το άκόλουθον τηλεγράφημα:

«Πρωτοβουλία Συνδίσταμου Δήμων Κοινοτήτων Λέσβου συννήθρον σήμερον Δημιοικον Μείζονα έκπρόσωποι Έπιστημονικών Όργανώσεων Παραγωγικών τάξεων συνζητήσαν δηλονοχούμενον ζήτημα της Νησιωτικής Έλλάδος εκ καταθέσεως νομοσχεδίου έξη-

Η ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΑΧΛΑΔΕΡΗΣ ΑΠΕΦΟΙΤΗΣΑΝ 28 ΑΓΡΟΤΟΠΑΙΔΕΣ

Πρό ήμερών έγινε στο Άγροκόμημα της Άχλαδερής ή καθιερωμένη τελετή έπί τή ήλιεί των μαθημάτων της πρακτικής Γεωργικής Σχολής ή όποια ίδρύθη και συντηρείται από το κληροδότημα Άποστόλου Σημαντήρη.

Στη Σχολή ή όποια έφέτος έλειτοργήσε ύπο την διεύθυνσιν του ειδικού προσληφθέντος από το Κληροδότημα γεωπόνου κ. Βάτσου, έκπροσώπου και από τους γεωπόνους της Διευθύνσεως Γεωργίας, έφοιτησαν περί τους 30 άγροτόπαιδες προερχόμενοι από διαφόρα χωριά του νησιού μας. Η φοιτήσις εις την Σχολήν ειλνε, ως γνωστόν, τεταρτημυς και κατ' ατήν παρέχεται εις τους μαθητάς ταυτοχρόνως διδασκαλία και πρακτική έξασκήσις στην τέχνη του κλαδέματος της έλιάς και των όπωροφόρων, εν γένει, δένδρων, στή μελισσοκομία κ.τ.λ. και κατοβάλλεται προσπάθεια όπως διεκρινθί ό κύκλος των πρακτικών γεωργικών γνώσεων των μαθητευόμενων, εις τρόπον όποτε ούτοι, έπιστρέφοντες στα χωριά των, να άποτελέσουν τον πυρήνα της γεωργικής άναπτύξεως και προόδου των, από την όσον έξαιριείται ή άνοδος του βιοτικού επίπεδου της άγροτικής μας τάξεως.

Κατά την τελετή της λήξεως των μαθημάτων της Σχολής παρεστάν ό Δημάρχος Μυτιλήνης κ. Αποστόλου και ό Διευθυντής Γεωργίας κ. Τοκμακίδης, ως έκπρόσωποι της διοικήσεως Έπιτροπής του Κληροδοτήματος, κατ' ατήν δε ά-

πενεμήθησαν εις τους άποφοιτούτας τα άποδοκίμα φοιτήσεως και ως όδωον εις τον καθένα άπο αυτούς μια σειρά χορηγίων γεωργικών εργαλείων.

Οι άποφοιτησάντες της έφετεινής σχολικής περιόδου ειλνε οι άκόλουθοι:

1) Βαλελής (Κων)ύγος, 2) Ίσιδώρου, 3) Γαββαριών Μπίνος εκ Θεσμής, 4) Δουκάκης Έυστρατιός εκ Καλής, 5) Δεμερτζής Γεωργίου εκ Μανδαμαίου, 6) Δελτινολής Θεόδωρος εκ Βαφίου, 7) Έπαφροσ Σάββος εκ Καλής, 8) Κουρτζής Παναγιώτης εκ Καλής, 9) Κουρτζής Γεωργίου εκ Βατούσης, 10) Κολοκοτρώνης Γεωργίου εκ Ίσιπείου, 11) Κουρτζής Παναγιώτης εκ Ίσιπείου, 12) Κουρτζής Νικόλαος εκ Βασιλικών, 13) Λεβεντέλλης Ίωάννης εκ Ίσιπείου, 14) Μακρή Μιχαήλ εκ Πελοπίης, 15) Μιλιακ Έυστρατιός εκ Θεσμής, 16) Μανωλάκης Γεωργίου εκ Πλωμαρίου, 17) Μούσης Ίγνατίος εκ Λιθοβρίου, 18) Μπίνος Χρήστος εκ Κάτω Τρίτων, 19) Ορφανός Νικόλαος εκ Κάτω Τρίτων, 20) Πολύμνος Άρσιτέλης εκ Ίσιπείου, 21) Πιστολάδης Χρήστος εκ Πλωμαρίου, 22) Πιστιός Σπυριδών εκ Κάτω Τρίτων, 23) Παπουτσάκης Έυστρατιός εκ Λαίου Μυτιλήνης, 24) Παπαναστασίον Έυστρατιός εκ Λιθοβρίου, 25) Σαλακέλης Γεωργίου εκ Βασιλικών, 26) Τζιλιανής Παρθένος εκ Βασιλικών, 27) Χατζόγλου Δημήτριος εκ Λιθοβρίου, 28) Γιουμάς Άντωνίος εκ Κάτω Τρίτων.

ΜΙΚΡΑ-ΜΙΚΡΑ

Θα το έχετε διαβάσει σις έφημερίδες. Το άναγνώσαν προ ήμερών όλοι οι έφημερίδες του κόσμου διότι είνε άπο έκείνα τα γεγονότα που καταλαβαίνοντες περνούσιν στην παγκοσμίου ιστορίαν. Πρόκειται περί των 8000 φρεζών του πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας ό όποιοι, οιαυτοχρόνως εν βρασμό... ειλ εκ της ός... έπεδοσαν ένα δόν στον κοίτωντες των στήθων των και τον μαθή... άλλων δώδεκα και τις δώδεκα όσες ζώμα και έμπαρσιστον, όσι στην έσχί της ή άσχή της... αυτοδιδασκούς δέν έχει έφαρμογήν ούτε εις τον έρωτα. Η ειλής αναφέρει ότι μετά την διαδασκίαν ό δόληται του έρωτος άπληθον συνωπομώστες, ως λάφρα, τα προκλητικώτα των έσοροχών των μαθητών, εις όποιες έγκατέλειψαν εις τα πεδία της μάχης ως τας έγέννησιν ή μήτηρ των. Ειλ άβιολογικον κακώτατον—καταλήγει ή ειλής—εσθθή ή διευδύντρια ενός παρνευγαγίον να άπομακρύνει τους έτελειώνοντας... τράγουσ από τας νεαράς γλάς του ποιμνίου της. Και ειλδήσιν άνέλεις από τους έπιδομαίς, φρονά δι' κάθε άλλο παρσά εις άβιολογικον κακώτατον θά περιήρχη ή κερία διευδύντρια του παρνευγαγίον ειλν τα παλαιοπάθα άφηναν, προς στήθην, τς μαθήτες και έσπερην έναντιον της τα... πυρα τώ.

Από την Άγία Παρασκευή μεθ έστειλαν ένα άντιτύπο προκλητήριον—φέι - Bolan—που κληροδοτήσαν οι Πρόσοποι της κομμωσικής έπι εκτίρησιν μιας γιορτής που όργανώσαν προ άρκετων ήμερών. Το έντυπον—οξή χρώματος και με κεφαλαία γράμματα γράμματα—έίλη, κατά πνεύσιν άντιγράφη τα έξης: «Την Τετάρτη, στις 4 το άπόγευμα, στην αλή του δημαρχικού Σχολείου, θα γίνει ή έπίσημη τελετή της ΚΑΤΑΧΕΣΕΩΣ των προσκοπων Άγιος Παρνευσής. Θα παραστούν οι Σπ. Μητροπολίτης, Μυτιλήνης κ. Ίακωβος και Μηθύνης κ. Κωνσταντίνος, ό κ. Νομάρχης Λέσβου, ό κ. Διοικητής Χωροφυλακής και άλλοι έπίσημοι. Είσοδος έλευθερά. Αλλά γράφει το προκλητήριον. Και δέν έσπαζει αμφιβολία ότι οι δύο Μητροπολίται, ό Νομάρχης, ό Διοικητής Χωροφυλακής και όλοι άλλοι έπίσημοι και μη, ειλαν την τέχνη να παρνευσέωσιν εις την τελετήν αυτήν θά άπερωθήσαν άποκομίζοντες τάς πλέον... εύδομας των έντυπωσών!

ΣΕΙΡΙΟΣ

«Ελλάδος όπως προβάλωσαν άπο κοινού την άπαιτησιν της έπετασεως της ένίαις τιμής ρεύματος και της ύποκαϊεως των νήσων εις την διεκαιοδασιν της ΔΕΗ.

ΤΟ ... ΘΑΥΜΑ ΠΟΥ ΑΝΕΣΤΑΤΩΞΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ ΤΟ ΠΟΛΥ ΜΕΘΥΣΙ ΕΞΕΛΙΧΘΗ ΕΙΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΝ ΣΥΜΦΟΡΗΣΙΝ ΚΑΙ Η ΣΥΜΦΟΡΗΣΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΣΕΙΡΑΝ ΤΗΣ ΕΞΕΛΙΧΘΗ... ΕΙΣ ΞΥΛΟΔΑΡΜΟΝ ΔΙΑ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΥ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΣ ΤΗΣ ... ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ !

Η ειλήςσις του «θύματος» διεδόθη γοήγρον. Πρώτα στο Συνωμοτικόν. Κ' ύστερα σ' άλλή κληρή την πόλιν. Σε λίγο όλοι μιλούσαν γι' αυτό και οι επισιτέ» γυναίκοδες καλούσαν τους «άμαρτωλούς» εις μετάνοιαν.

Το «θαύμα» συνετελέσθη το πρώτο της παραμένει Δευτέρας στην έκκλησούλα τής: Άγίας Τριάδος, που βρισκεται στην Χωσάφια, κείνο από το κέντρο Κ. υποσώτη. Τον ύελοκον πύ ό, που ήσαν πριν από 30 περίπου χρόνια σπίτι, τον συντηρη ή γνοσθη σ' όλην την περιοχή αυτή της πόλης: «καλογριά».

Ό Παναγιώτης Ψωμαδέλλης, 40 έτών, κατέρας δύο παιδιών, παρνοσθε τής: πρσι ες ώρας τής Δευτέρας μερσοσά από την Άγία Τριάδα. Έπέτορ φε, κείτα πείσαν πειθανό ήτι, στο σπίτι του, ύστερα από όλονύκτια σπονδή στον Βά.χο. Έν εκραπίλλή μέθης» ειλόκομους δύσκολα άκόμη μπορούσε να άρθώσει μερικίς λέξεις.

Μάξ με μίαν στην έκκλησούλα. Το τι άκούβεις συνέβη άναίμεσά στον μεθυσμένο και την καλογριά είνε δύσκολο να το έξηκριβώσιν κανείς. Κι' ό έας δέν θυμάται κ' ή άλλη τα μπερδέσει. Το βέβιον, ειλαι, πάντως, δι' ό Ψωμαδέλλης τύρεψε να άνάψη κερι δίνονας μόνο μισή δραμή, πράγμα που

άπήνεσ στην καλογριά. Ζήτησε έπίσης, μέσα στο μεθυστον, να άνάψη τσιγάρο μέσα στην έκκλησούλα, που ειλαι κείτα πετέλεσε casus belli για την καλογριά. Στο τέλος, πήρε δρόμο—μει υ νισυβάσ μπεινι,μπευ νισυβάσ σενιν—βάζοντας και βλαστημάτωτας: θού; και άνθροσούς.

Στο δρόμο μετάνοισσε—ειλαι αυτά είνε συνήθισμένα στους δέν κρησιπλήθ διατελούντας—γίλιος πίσω και έν συντηριβή κλαυθμούς και δυμομαί, ζήτησε συγγνώμη από την καλογριά και την Άγία Τριάδα.

Ατά συνέβησαν γύρω σις 7 ή ώρα.

Κάθε πρωί Δευτέρα, στις 8 ή ώρα, γίνεται λειτουργία στην Άγία Τριάδα. Αλήθ όσα άφού άρχισι ή τελετή, ένεφανισθή και πάλιν ό Ψωμαδέλλης, τα πειούς κ' έξυθνεσόμενος, συνοδευόμενος άπ' τη γυναίκα του κ' άπ' τους συγγενείς του.

Ζήτησε να τον άδιαβήσιν ό πειπας. Ειλξε διατίρησι βραχία και ή Άγία Τριάδα παρνοσιόσθηκε μερσοσά του ύπό μορφήν μερσοφορμένης γρ.άς. Το χέρι του ειλξε παρσιλούς. Ένωσινθε άναπόφορος πόνους σ' όλη την πλάτη.

Κ' ένώ τον «ειβάζε» ό πειπας, ό τιμωρούμενος άρχισι να σπαράξει και να συγκλονίζεται από σπασμούς και να βγάξει αίμα από το στόμα του.

Η γυναίκοδα του λαούπου μάς διηγήθη με ζωντανία και παραστατικότητα τη σκηνή τέλεισως μ' ένα ποιστεταμένο σταυροκόπημα κ' ένα βαθύ άνασ εναιμό :

Τον έδωκε ή Άγία Τριάδα, γιέ μ'. Έμεις τον βλέπαμε πύ όσπαρζε αλλά δέν ειλχιμς έξουσία, οι άμαρτωλέ, να δώμας τη χάρη της.

Ό Ψωμαδέλλης έμεινε στην έκκλησούλα όλοκληρή τη μέρα της Δευτέρας. Την Τρίτη, σ' συγγενείς του καταφέρην και τον πήγαίν στο νοσοκομείο όπου δειπνοσώθη δι' ειλξε «προσολήν πνευμονικής συμφορήσεως» — νυνεπαίν του κηνώδους κυριακάτικου μεθυσίου.

Ατή ειλαι, με δύο λόγια, ή Ιστορία του θύματος.

Μά ποτ το γεγονός προκίλεσε τόσο ένδιαφέρον στην κοινή γνώμη της πόλης; πηγυγαμε να συναντήσωμε την κηλογοη στην έκκλησούλα της; για να μάς πει ή Ίσα τα συμβάντα.

Έχει πολύ ένδιαφέρον να περιγράψωμε κανείς το παράξενον αυτό πλάσμα που ζει μέσα στον άσυνάρτητο κόσμο του. Είται μια γυναίκα, ύ ε πολύ μικροσώμη, ούτις ύψηλή, ού ε άδύνατη, ούτις πειρα. Η ήλικία της, άκαθόριστη.

Ό, κ' άναθι διατίρησιν έντύπωσιν σ' αυτή, είνε τα μάτια

από όσην είνε δυνατόν να άπορροφήσιν ή Ήπειρος, έπι παραδειγματί.

Ό κ. Χαρ. Μπίνος δήει άκολούθως δι' ότι να δοθεί ένθινό ρεύμα εις τας νήσους άρκεί να έπιβρυνθί κατά δύο λεπτά το παρεχόμενον ρεύμα εις την ύπόλοιπην χώραν.

Τομακισθείσης της συζητήσεως έπί του θέματος ό κ. Θ. Δευκίας ειλεν ότι το δικαίον μας και τ' έπιχειρήματα μας είνε άκαταμάχητα. Άλλά διά να γίνον σερβιστά δέν άρκεί να τα προβάλωμεν με διαμαρτυρία, τηλεγραφήματα και ψηφοματία συνεδρίων τα όποια συνέχρονται και αυλούνται εγκυκαταλείποντα την λύσιν των προβλημάτων εις την τύχην και την καλήν διάθεσιν των άρμόδιων. Χρειαζείται να ευρεθί τρόπος περισσότερο σταθερός, μονίμου και άποφασιστικής άναμετιοπίσεως των πραγμάτων.

Έν τέλει έπρότεινε όπως συσταθόν δύο Έπιτροπάς, μία δι' έκαστον εκ των δύο φλεγοντων ζητημάτων, ό όποιαί άφού έξανέλησαν όλα τα άλλα μέσα και έεργάσι δια να έλαοκοπήσιν το δικαίον του τόπου, θα συναγείονται και θα κινήσονται τελικώς τον λαόν εαν παρσιτέι άνάγκη.

Η πρότασις του κ. Δευκίας έγένετο όμοφώνως δεκτή.

Ακολουθούς ή συζητήσις έπροχώρησε εις το ύέμου της «υποτιμώσεως» του έλαιου. Όμιλήσαν οι κ. κ. Κανσ. Β. Σοιάνης, Χαρ. Μπίνος, Τ. Λαλέλης, Ν. Κουρτζής και άλλοι ύπογραμμίζοντες τον κίνδυνον του όποιον διατρέχει ή έλαοκοπήσιν εκ της έπιδικωμένης άπεισύνωσής της από την έσο ερήκην άγοράν.

Ό Διευθυντής άέγνωνσε έπιστολήν του βουλευτού κ. Γαλιούρη, δικαιολογούντος την μη προσελευσίν του εις την σύσκεψιν και συνιστώντος όπως άποσταλούν έπιστόλμας τήλας προς την Βουλήν και την κυβερνήσιν εκ μέρους όλων των τοπικών όργανώσεων, ίνα ένισχυθόν οι βουλευταί του τόπου κατά την έπιμετρήσιν (όπου χόες) συζητήσιν εις την Βουλήν της έπερωτησεως των έπί του θέματος.

Κατά την σύσκεψιν παρετηρήθη ή άπουσία αντιπροσώπων της Ένώσεως Συνταξιωματών, καίτοι αυτή έκλήθη να μετάρχει, άπερισπασθή δε όπως κληθί ατή εις νέαν σύσκεψιν προς συντισισμόν του άγώνος κατά της κυβερνητικής έπι του έλαιου πολιτικής.

Έν τέλει συνεκρο ήθησαν δύο Έπιτροπάς άγώνος. Η μια δια το ζήτημα της ήλεκτρικής ένεργείας και ή άλλη δια το έλαιον. Η πρώτη έπιτροπή ειλ εκ του δημαρχου κ. Αποστόλου, του κ. Χρ. Κόρακιν, ως έκπροσώπου της Ένώσεως Δήμων και Κοινοτήτων, του κ. Νελ. Κουρτζή ως έκπροσώπου του Έπιμελητηρίου και δύο μελών έκπροσωπούτων του Έπαγγελματικού Έπιμελητηρίου και δύο μελών έκπροσωπούτων του Έπαγγελματικού Έπιμελητηρίου Κακαδέλλης, Πρόδός Γεωργιακού Κέντρου Γατιάς, Πρόδός Συνδέσμου Βιομηχανικών Κουρτζή, Πρόδός Συνδέσμου Έλαοκομηματων Μπίνος, Πρόδός Όμοσπονδίας Βιοτεχνιών Ίσιδώρου, Πρόδός Έμπορικου Συνδέσμου Νικολαΐδη, Πρόδός Ένώσεως Έμπορικών Έλαοκόδων Βοστανής.

Η δεύτερη Έπιτροπή καθήκοντα ειλ εκ του δημαρχου κ. Αποστόλου, του κ. Κ. Βοστανή, του κ. Χ. Μπίνος, δύο έκπροσώπων της Έπαγγελματικής και εργατικής τάξεως και τριών ύποδιετηρησών από την Ένωσιν Συνταξιωματών ή όποια δέν μετείχε εις την σύσκεψιν. Λόγω άπουσίας του προεδρου της κ. Π. Κεμερλή, ειλνομομένης εις Αθήνας.

Συμφώνως προς τα άποφασισθέντα άποστέλλη προς τον Πρωθυπουργόν, τον ύπονορχον Έμπορικόν, τον Πρόεδρον της Βουλής, τον Άρχηγόν των κομματων και τους βουλευτάς Δέβυ το άκόλουθον τηλεγράφημα:

«Πρωτοβουλία Συνδίσταμου Δήμων Κοινοτήτων Λέσβου συννήθρον σήμερον Δημιοικον Μείζονα έκπρόσωποι Έπιστημονικών Όργανώσεων Παραγωγικών τάξεων συνζητήσαν δηλονοχούμενον ζήτημα της Νησιωτικής Έλλάδος εκ καταθέσεως νομοσχεδίου έξη-

από όσην είνε δυνατόν να άπορροφήσιν ή Ήπειρος, έπι παραδειγματί.

Ό κ. Χαρ. Μπίνος δήει άκολούθως δι' ότι να δοθεί ένθινό ρεύμα εις τας νήσους άρκεί να έπιβρυνθί κατά δύο λεπτά το παρεχόμενον ρεύμα εις την ύπόλοιπην χώραν.

Τομακισθείσης της συζητήσεως έπί του θέματος ό κ. Θ. Δευκίας ειλεν ότι το δικαίον μας και τ' έπιχειρήματα μας είνε άκαταμάχητα. Άλλά διά να γίνον σερβιστά δέν άρκεί να τα προβάλωμεν με διαμαρτυρία, τηλεγραφήματα και ψηφοματία συνεδρίων τα όποια συνέχρονται και αυλούνται εγκυκαταλείποντα την λύσιν των προβλημάτων εις την τύχην και την καλήν διάθεσιν των άρμόδιων. Χρειαζείται να ευρεθί τρόπος περισσότερο σταθερός, μονίμου και άποφασιστικής άναμετιοπίσεως των πραγμάτων.

Έν τέλει έπρότεινε όπως συσταθόν δύο Έπιτροπάς, μία δι' έκαστον εκ των δύο φλεγοντων ζητημάτων, ό όποιαί άφού έξανέλησαν όλα τα άλλα μέσα και έεργάσι δια να έλαοκοπήσιν το δικαίον του τόπου, θα συναγείονται και θα κινήσονται τελικώς τον λαόν εαν παρσιτέι άνάγκη.

Η πρότασις του κ. Δευκίας έγένετο όμοφώνως δεκτή.

Ακολουθούς ή συζητήσις έπροχώρησε εις το ύέμου της «υποτιμώσεως» του έλαιου. Όμιλήσαν οι κ. κ. Κανσ. Β. Σοιάνης, Χαρ. Μπίνος, Τ. Λαλέλης, Ν. Κουρτζής και άλλοι ύπογραμμίζοντες τον κίνδυνον του όποιον διατρέχει ή έλαοκοπήσιν εκ της έπιδικωμένης άπεισύνωσής της από την έσο ερήκην άγοράν.

Ό Διευθυντής άέγνωνσε έπιστολήν του βουλευτού κ. Γαλιούρη, δικαιολογούντος την μη προσελευσίν του εις την σύσκεψιν και συνιστώντος όπως άποσταλούν έπιστόλμας τήλας προς την Βουλήν και την κυβερνήσιν εκ μέρους όλων των τοπικών όργανώσεων, ίνα ένισχυθόν οι βουλευταί του τόπου κατά την έπιμετρήσιν (όπου χόες) συζητήσιν εις την Βουλήν της έπερωτησεως των έπί του θέματος.

Κατά την σύσκεψιν παρετηρήθη ή άπουσία αντιπροσώπων της Ένώσεως Συνταξιωματών, καίτοι αυτή έκλήθη να μετάρχει, άπερισπασθή δε όπως κληθί ατή εις νέαν σύσκεψιν προς συντισισμόν του άγώνος κατά της κυβερνητικής έπι του έλαιου πολιτικής.

Έν τέλει συνεκρο ήθησαν δύο Έπιτροπάς άγώνος. Η μια δια το ζήτημα της ήλεκτρικής ένεργείας και ή άλλη δια το έλαιον. Η πρώτη έπιτροπή ειλ εκ του δημαρχου κ. Αποστόλου, του κ. Χρ. Κόρακιν, ως έκπροσώπου της Ένώσεως Δήμων και Κοινοτήτων, του κ. Νελ. Κουρτζή ως έκπροσώπου του Έπιμελητηρίου και δύο με

